

Vsak po imenu poklicani volilec mora z natančnim oznamovanjem imenovati tistega moža, kateri bodi po njegovi želji poslanec.

Če pride na en volilni razred po dva ali po več poslancev, mora vsak volilec imenovati toliko imen, kolikor je voliti poslancev.

V volilskem imeniku je zapisnikarju poleg volilčevega imena v razpredelu, za to pripravljenem, zaznamovati, da je volilec oddal svoj glas.

Istčasno piše en član volilne komisije glasovnik, drugi član pa glasovni vpisnik.

V glasovniku je po imenu zapisovati volilce, kateri oddajajo svoj glas, in pri vsakem izmed njih tudi moža, za katerega je glas oddan.

V glasovni vpisnik je vsakega, kdor dobi en glas za poslanca, po imenu zapisati in poleg njegovega imena število 1, in pri drugem glas, ki pade nanj število 2, pri tretjem število 3 itd. pristavljati.

(Konec prihodnjich.)

Naši dopisi.

Prem 28. okt. — Dan 2. t. m. bil je za trnovsko faro in celo bistriško dekanijo dan veselja, dan radosti. Ta dan dobila je navedena fara in dekanija po dolgem, večmesečnem prestanku zopet novega župnika in dekana v preč. gosp. Ivanu Urbančeku. Sprejem bil je jako slovesen, a še slovesnejše bilo je umeščenje (instalacija) novega preč. gosp. dekana dné 7. t. m. ali na „roženkransko nedeljo“. Pri tej zares prelepi in veličastni slovesnosti bilo je vseh skupaj 11 visokoč. gospodov duhovnikov navzočih; a pobožnega ljudstva iz domače fare in cele dekanije privrelo bilo je pa skupaj na tisoče — do velike gnječe in drenja. Obpotje do farne cerkve trnovske bilo je z maji, slavoloki in transparenti bogato oplešano, a cerkev sama bila je pa sè zelenjem in drugimi cerkvenimi lepotijami v obilni meri okrašena. Cerkveni govor izvršili so novi preč. gospod dekan sami; ni bil dolg, a bil je čvrst, jedrat in presunljiv za vsako pošteno krščansko srcé. Povedali so vsakemu in vsem skupaj brez razločka stanú toliko potrebnega in koristnega, da, ako se vse vresnici in izpelje, bode za vsakega posebej in za vse skupaj uže tukaj in tudi po smrti gledé prave sreče vse dobro in v redu. Bog ohrani in blagoslovi novega prečastitega gosp. dekana na novem njegovem mestu brezbrojna leta v prid in blagor izročeni mu ovčic čvrstega na duhu in zdravega na telesu!

Jesen imamo letos tukaj jako ugodno in krasno. Pozni pridelki so se in se v najlepšem vremenu pospravljajo; so sicer pičli, a vendar bode nekaj malega, so-sebno repa se do sedaj dobro ponaša. Med vso letino se je razun sená grozdje še najbolj obneslo. Pridelalo se je memo preteklega leta skoraj nekoliko manj, a pridelek je pa in bode za dobro tretjino boljši od lanskega.

Tukajšnjo šolo obiskuje letos zopet nad 230 raznovrstnih učencev in učenk (vsakdanjih in ponavljavcev) Dvorazrednice pa še ni in je tudi menda še kmalu ne bode.

Pomladi — še celó meseca maja posajene pletarske vrbe so se letos tukaj lepo in prav dobro obnesle.

Dne 25. t. m. volila je kmetijska podružnica v Bistrici nov odbor. Izvoljeni bili so pri tem sledeči gospodje: za predsednika preč. g. Ivan Urbanček, dekan trnovski; kot odborniki pa: Aleksander Ličan, najvišje odlikovani župan, posestnik in trgovec v Bistrici, Ivan Škerjanec, ekspozit v Harijah in Martin Zarnik, nadučitelj v Trnovem. Ti vrli in pa za pravi napredek nad vse zavzeti gospodje bodo gotovo z veseljem vse storili,

kolikor bode v njihovih močéh; da se v tem kraji marsikaj gledé pravega in boljšega napredka v splošnem kmetijskem obziru doseže in dožene. Bog jih živi na mnogaja leta!

Ker so ljudski učitelji kot udje c. kr. kmetijske družbe kranjske letnih doneskov (le za diplomu se plača 2 gold.) prosti, naj bi toraj v celi mili domovini ne bilo nobenega učitelja več, kateri bi v prihodnje ne bil ud te slavne in prekoristne družbe. Na noge toraj za splošni in koristni napredek!

M. R.

Iz Ljubljane. — Po deželnem zboru minulo je zdaj deset dni, in glasovi o postopanju večine narodnih poslancev so po stališči dotičnikov različni. Mi izrekli smo v zadnji številki „Novic“ posebno iz stališča edinstva narodne stranke, da smo s postopanjem narodne večine zeló zadovoljni. — Pa vse kaže na to, da je bilo vedenje narodne večine tudi jako srečno gledé na drugo — nasprotno — stranko deželnega zbora. Prvi dokaz temu so ojestro-strupene sodbe o zborovi manjšini, ki so se nahajale v nemških, nam in sedanji vladi zmiraj najbolj sovražnih listih. Po teh obsodbah in po dosedanjih samostojnih, zmernejih korakih sedanje manjšine deželnega zbora sme se pričakovati, da bode ona tudi v prihodnje hodila svojo zmernejo pot. Da je ta nada opravičena, razvideti bilo je še med zborovanjem dež. zbora, ker izostal je koj po prvem v zboru storjenem pomirljivem koraku iz javnih sej zborovih in iz sej finanč. odseka najzlobnejši pristaš zborove manjšine dr. pl. Schrey; zadnje dni pa naznanjajo telegrami nasprotnih dunajskih listov, da se je dr. pl. Schrey odpovedal poslanstvu. To bi bilo znamenje, da si v prihodnje gospodje véliki posestniki kranjski upajo izhajati brez pomoči „vélikega posestnika“ dr. Schreya. Za mir v deželi kranjski bi bil ta korak, ako se potrdi, gotovo koristen, in izrekoma narodna večina deželnega zbora gotovo ne bo nesrečna, ako dr. Schrey zapusti naš deželni zbor prostovoljno in tudi za zmiraj.

— (V zadnji seji mestnega odbora ljubljanskega) se je sprejela konečna ponudba dežele, po kateri se ima dati mestu 6000 gold. odškodnine za to, da se odpové prihodnji porabi licealnega poslopja ljubljanskega; — na dalje naznanil je g. župan Grasselli, da je vlada privolila najemščino državnega vžitninskega davka v Ljubljani mestu samemu pod pogoji ponudenimi. Zato izreče se c. kr. deželni vladi zahvala, in sklepe se nadalje, v Gradec odposlati štiri mestne odbornike, da se tam podučé, kako gospodari Gradec pri enako najetem vžitninskem davku.

— (Za študentovsko kuhinjo v Ljubljani) privolil je deželni zbor podpore 100 gold., zložili so pa tudi gosp. poslanci sami v ravno ta namen 122 gold. v roke gosp. poslanca J. Krsnika, ki je denar izročil gosp. monsignoru kanoniku Jeranu. — Na pravem mestu je tu dobrotljivost poslancev, pa naj tudi zdaj podpirani učenci svoj čas, kedar pridejo v dobre okoliščine, skazujejo hvaležnost svojo z enako dobrotljivostjo!

— (Glavni odbor c. k. kmetijske družbe) zboroval je preteklo nedeljo in sklepal o različnih zadevah. — Sklenilo se je med drugim: še to jesen, približno v 14 dneh nakupiti in v Ljubljani po dražbi prodati še tri do štiri Muricodolske plemenske bike, ker so iz različnih krajev družbi došle pritožbe, da nimajo plemenskih bikov in da je nevarnost, da živinoreja vsled tega trpi škodo (dan prodaje se bode razglasil še posebej). — Za ugoviške ovne oziroma ovce došlo je 40 prošenj, o oddaji sklepalo se bode kasneje, pa o nakupu samem sklenilo se je z ozirom na pičlo državno podporo 300 gold. nakupiti letos večidel ovnov in le malo ovac. Sicer rešilo se je več manj pomenljivih reči.

— (*Vabilo.*) Kakor druga leta, praznovala bo tudi letos Šišenska čitalnica dne 11. novembra v Koslerjevi zimski dvorani „**Martinovo nedeljo**“ ter bo v to ime priredila besedo, katere program bo: godba, petje mešanega in moškega zbora, igra „Eno uro doktor“, godba, ples in „bazar“. Da se za prepotrebno blagajnico društva doseže tem več dohodkov, obrača se odbor čitalnice do vseh rodoljubov z najuljudnejo prošnjo, da blagovolijo za bazar kaj poslati.

Kar koli gg. podporniki izvolijo v bazar podariti, bode hvaležno sprejeto.

Domoljubni dobrotniki skazali so dosedaj pri vsaki priliki šišenski čitalnici prijazno nagnjenost; odbor sme torej upati, da se bode na to prošnjo dobrohotno oziralo.

Darila za bazar, v efektih ali denarji, sprejemata in se lepo priporočata odbornika

Anton Knez,
tajnik.

Fr. Drenik,
prvomestnik.

— (*Slovensko gledališče.*) V 1. dan novembra, vseh Svetih, predstavljala se bode običajna, dnevu primerna žaloigra „Mlinar in njegova hči“, v kateri predstavlja vlogo „Marice“ nadepolna mlada sestra bivših slovenskih igralk gospic Nigrinovih, ki so še vsem v dobrem spominu, Matilda Nigrinova.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Z zasedanjem delegacij postal je Dunaj zopet središče političnega gibanja, posebno gledé velike naše in pa sploh evropejske politike. Delegati pri tej priliki redno poprašujejo ministra vnanjih zadev o političnih naših razmerah, in ta odgovarja na vprašanje bolj ali menj odkrito — po naravi predmeta in ugodnosti časa, marsikaj pa pové minister dostikrat tudi namenoma odločno, ker mu je pri tem dana prilika, vnanjim državam in sploh javnosti razodeti, kar se je nekaj časa z namenom prikrivalo. — Tako je minister vnanjih zadev grof Kalnoky tudi zdaj zagotavljal, da so naše razmere prijazne z vsemi evropejskimi državami, k avstrijsko-nemški zvezi, katera veljá enako, naj se pokaže sovražnik od zapadne ali izhodne strani, pridružila se je letos tudi Laška, namen te zveze je vzdržavanje miru.

Posebno gledé Ruske rekel je minister, da so razmere ž njo redne, akoravno tamošnje časništvo rado ščuje in bi se z ozirom na časništvo razmere ne mogle imenovati redne; da bi nas Ruska napadla, se ni bati z ozirom na tamošnje notranje razmere, pa tudi zato ne, ker Ruska ve, da bi mi v tem slučaju ne bili sami. — Delegacije začele so uže reševati posamesne oddelke proračunov in Ogerska je baje pripravljena, vsa svoja dela dokončati uže dne 12. ali 13. oktobra; kolikor se vidi, pa tudi naša delegacija ne bo zadržavala sklepanja.

— Presvitli cesar odšli so na Ogersko v Gödelö, cesarevičinja Štefanija peljala se je pred dvema dnevi prvič na prosto z novorojeno princesinjo.

— Velikonemški burši, verni poslušalci vit. Schönererja, napravili so prof. Maasenu pri začetku njegovega predavanja v novem vseučilišnem poslopji zopet škandal z motenjem poduka; prof. Maasen se ni dal motiti po vrišu „omikanih“ kričačev, temveč je predaval ves odločen čas. Dekan Exner, ki bi bil moral skrbeti za red, mir in čast vseučilišča, odobral je pa posredno one škanđale.

Hrvatska. — Ministerski predsednik ogerski poklical je v Budapešt poslance vseh strank hrvatskega

deželnega zbora in pri skupnem posvetovanji priznali so vsi navzoči soglasno potrebo, da se kar prej imenuje ban, skliče deželni zbor in se tako omogoči povrnitev rednih razmer, pa jih zagotoviti tudi za prihodnost z vzajemno dobrohotnostjo in z varovanjem postavne razmere.

Najnoveja poročila trdijo, da bode nov ban imenovan uže v nekaj dneh, pa da bode vojak.

O Hrvatski prijavila je „Politik“ pred nekoliko dnevi prav zanimiv dopis z Dunaja, v katerem se iz „dobrega vira“ poroča, da na Dunaji zeló veljavni krogi delajo na to, da se Hrvatsko-Slavonska in Dalmatinska z Bosno in Hercegovino združi v eno skupino in da tako nastopi trializem na mesto sedanjega dualizma. — Vse to pa po naših mislih znajo biti želje za prihodnost, pri rešitvi sedanjega hrvatskega vprašanja pa vsaj konečno merodajni ne bodo oni vzori. Le ena enakoličnost pri vladanji omenjih dežel zna nastati res v tem, ako Hrvatska tudi dobi bana vojaka.

Bolgarska. — Pretekle dni obrnila se je nagloma pozornost vse Evrope na bolgarsko kneževino, o kateri je bilo dozdej le redko kdaj govorjenje. — Povod temu dale so sledeče dogodbe: Ruska vlada poklicala je nazaj na Rusko dva adjutanta kneza Aleksandra, rodom Rusa, in to generala Lesovaya in Polsikova, ne da bi se bilo knezu bolgarskemu to prej naznanilo, še menj pa, da bi se ga bilo vprašalo. Vsled tega in prej ko nezato, ker je bilo knezu nagajanje ruskih vojakov preveč, odstavil je dne 28. t. m. knez Aleksander vojnega ministra Redigerja in ga odpustil iz bolgarske armade, pa je odpustil iz svoje suite tudi še vse druge ruske podložnike, namreč polkovnika Logvinova, kapitana Mesilova in zdravnika Grimma. — Ob enem pa je knez naročil, da se vseh 36 v ruski armadi služočih bolgarskih častnikov takoj telegrafično pokliče domú. Začetkom mislilo se je sploh, da knez bolgarski ni storil tako nevarnih korakov, ne da bi bil poprej za svét prašal odločilnih velevlasti, zdaj pa se kaže in saj merodajni avstrijski in nemški časniki trdijo, kako neprijetni so bili obema vladama omenjeni čini kneza Aleksandra; nevarnosti za evropejski mir sicer v tem ne razvidi nihče, toda vse kaže, da hočejo velevlasti tudi kneza Aleksandra siliti k mirnejšemu branjenju njegove oblasti, ako hoče, da ga miroljubne evropejske države podpirajo.

Francoska. — Tonkinsko vprašanje postaja bolj in bolj nevarno. Kitajska žuga vso svojo državo zopet zapreti vnanjim državam, s katerimi nima posebnih pogodeb.

Egipt. — Kolera se zopet prikazuje, v Meki je baje huda, pa tudi v Aleksandriji umira jih za njo po 10 oseb na dan.

Listnica vredništva. Gosp. M. C. na D.: Srčna hvala za poslano in za čestitko! Zeló se veselimo, da se zdravejši zopet glasiti.

Žitna cena

v Ljubljani 24. oktobra 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 96 kr. — banaške 8 gold. 87 kr. — turšice 5 gold. 60 kr. — soršice 6 gold. 74 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 23 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovs 2 gold. 76 kr. — Krompir 2 gold. 41 kr. 100 kilogramov.